

雙城記 何冀平

共美其香(下)

有些天，院子裡再看不見宗其香，吃飯也不出來，也許根本不在家，大人們都避口不談，我知道出了事。這一次，他倒是大大地出了名。不知一個什麼畫展，展出他畫的一幅彩墨畫，畫中三隻老虎活靈活現，黃永玉則畫了一隻貓頭鷹，好像是江青去看了，馬上把兩個畫家同時被定為「黑畫」。

果那時候我認真一點，也許在宗叔叔的指教下寫成「書法家」啦！後來，我去了香港，他們也搬了家，這幾年偶爾會和武阿姨通個電話，就再沒有聯絡了。

宗其香1999年去世，算起來也就八十歲多一點，像他那樣的身體，年輕時走遍山河大川寫生，人平和，胃口又那麼好，一定可以長壽的。可惜，長年的不如意，打擊批鬥污陷，毀掉了他結實的身板和周身的藝術。



■牡丹花畫作 網上圖片

此山中 鄧達智

時尚攝影天王(上)

說起上世紀90年代出現過「超級名模」現象，不少歸咎幾個原因：1) 意大利設計名師 Versace 不斷力捧同一班當時得令模特兒，以高薪聘請她們飛來蘭，或包下來，單一為他的品牌走秀服務。不單止走秀，也聘請這批女孩肩負活動及平面廣告，為數不過十個八個被封為超級身份，「那天沒有一萬美元進賬，那天不起床」成名的名模從天橋到報紙雜誌、街頭海報、電視廣告……無孔不入，無處不在，名氣與身價跟荷里活女明星們不遑多讓。

沒有支撐紙媒畫面強力照片吸引力，及背後操刀的時尚攝影師們？Irving Penn (1917-2009) 上世紀40年代已非常風行，殿堂中的殿堂大師拍攝過好幾代名模及名師作品，時裝之外鏡頭下的花卉，尤其罌粟與玫瑰無與倫比。Richard Avedon(1923-2004) 以拍攝人像馳名，鏡頭捕捉上世紀傳奇人物柯德莉夏萍(赫本)，瑪莉蓮夢露，積琪連堅尼地等等。Man Ray, Arthur Elgort, Patrick Demarchelier, David Bailey, Steven Miesel, Annie Leibovitz……Peter Lindbergh 於1900年為英國Vogue拍攝一月號，以Linda, Tatjana, Cindy, Christy & Naomi 任主角的封面，成為Super Model「超級名模」一詞誕生的開始。



■上世紀90年代初拍攝《Versace》大片，旁為超級名模Christy、Linda、Helena。作者提供

從《中國有嘻哈》看獨立思考

林作

近期話題繼續圍繞著《中國有嘻哈》這個內地Hip Hop真人騷節目。今期播出後，在網上引起了很大的回響，因為歐陽靖被吳亦凡選擇淘汰了。結果自然是罵聲一片，有的人說他們要罷看，有的則說吳亦凡在Hip Hop界根本沒有資格及地位去淘汰歐陽靖。這些言論在網上得到很多人的支持以及轉載，眾口鑠金，頓時令很多人都覺得這個節目作假，令到歐陽靖不公平地被淘汰，因為以他的實力來說冠軍可說是手到拿來。

隨想 興國

金龜子

在維多利亞公園聽到樹上傳來一陣陣的蟬聲，想起唐代虞世南的《蟬》：「垂緜飲清露，流響出疏桐。居高聲自遠，非是藉秋風。」時序已立秋，但香港並無涼爽的清風吹起，所以蟬聲自然是「居高聲自遠，非是藉秋風」了。

為牠推動黃球的動作，就像太陽东升西落的運轉一般，所以古埃及人視之為生命永恆的象徵。前些時候，也看過電視報道日本流行養殖金龜子的情況，當然那些金龜子都不是平常輕易見到的樣子，因為金龜子在全球有近二、三萬種之多，所以電視上看到的比如犀角金龜子、帝王大角金龜子及獨角仙等，都是比較特別的。



■犀角金龜子 網上圖片

百家廊 采拉

雨中少林寺

當晚住宿的酒店在《禪宗少林·音樂大典》演出的實景劇場東南側，店名「照見山居」。抵達時近黃昏，天色陰暗跟着領路的管理員尋房間，半路遇見一座立於水上的巨石雕。步履匆忙，未看清楚。行程表說明進房休息再吃飯。放下行李，突然有人敲門告知先上「禪香課」。

右都是人，不是套着五顏六色的雨衣便是打傘的遊客，下雨阻止不了旅人的遊興。名聞天下的少林寺，廟門不大，廟外那些大樹全專心一意，不受周圍的誘惑昂首朝天生長。巧遇下雨天，地上的倒影令風景益發豐富多元，四周水氣氤氳，樹下的遊人不理寒冷氣候，忙着尋最好的位子把自己和少林寺的合影帶回家，到處晃動着不擔心被大雨淋濕的自拍棒。

古今談 范舉

金沙江位在青藏高原的邊緣地帶，高原的落差達5,100米，佔長江幹流總落差差的95%，水能資源蘊藏量達1,124億千瓦，技術可開發水能資源達8,891萬千瓦，年發電量5,041億千瓦時，富集程度居世界之最。將來，這是電力向東輸送的基點。

金沙江水電基地正在如火如荼地建設之中。1981年成都勘測設計研究院編寫了《金沙江渡口宜賓河段規劃報告》，推薦四級開發方案，即：烏東德水電站、白鶴灘水電站、溪洛渡水電站和向家壩水電站這四座世界級巨型梯級水電站，這四大水電站由三峽總公司負責開發，規劃的總裝機容量為4,210萬千瓦，年發電量為1,843億千瓦時，規模相當於兩個三峽電站。

演藝 小蝶

記得在美國求學時，覺得美國什麼貨品都很昂貴。當然，拿着港幣到美國花，捧近八元去兌換一元，什麼都變成昂貴品。尤其我是外地學生，除了交當地學生的「註冊費」外，還要每個學分都額外繳交學費，真是大傷父母的荷包。

現在已經採取了智能的澆灌混凝土的施工方式，由於這裡空氣非常乾燥，濕度不足20%，所以一定要保證水泥混凝土的溫度和濕度，中國工程師採用了智慧灌漿系統，通過控制壓力、流量、密度、溫度、抬動5個參數，實現自動化灌漿，達到高精準的目的。金沙江是水力向下切割深谷的典型，向下切割於一條一千公尺的V形的峽谷，由於有關的岩石層，有石灰岩的結構，工程一定要防止向下滲水，複合土工膜牆是一種非常新式的技術，保證了大型堤壩不會滲水。

美國購物樂

的outlet mall去。每次我的戰利品總把汽車的行李廂擠滿。一次，我看到一名來自內地的男客人雙手挽着十多二十個桃紅色手袋，還在問售貨員倉內有沒有同色的手袋。有人猜想他可能是辦貨，也有人說他可能是送禮。總之，我看着自己只購買了一隻同色手袋，立時自慚形穢。

到。難得的是，所有產品都擺放整齊有致，而且五彩繽紛，置身寬敞亮麗的超級市場中，令人大開眼界，心曠神怡。另一個超級市場在Pasadena附近，是一個華人購物天堂，喜愛逛超級市場的人可以在那裡花上半天時間。你在香港超級市場見到的東西它都有，但它還有來自內地、台灣、馬來西亞等各地華人喜愛的食品 and 物品。超級市場位於美國，當然有不少美國產品。更令人有意外驚喜的是，由於當地有不少西班牙裔聚居，所以有大量從墨西哥進口的食品供應。這些農產品比起香港超級市場所見到的，不單品種特多，價錢亦便宜得多。朋友說：「這兒的食品價廉物美，款式俱備，在這兒根本就不需擔心吃昂貴的食物，我住在這兒很开心哩！」

香港是我家園，我從來都沒有移民的念頭，但我卻打趣地跟北加州和南加州兩位朋友說：「若有天我決定移民到貴國的話，原因一定是抵受不住你們的超級市場的誘惑所致。」引得二人哈哈大笑。